

今年以来,中原区区委宣传部突出创新模式,为中原区早日建成中心城区西部核心区发挥助力作用:牢牢把握正确舆论导向,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,强化媒体联动合作,创新主题宣传、典型宣传、成就宣传,形成对外宣传合力;成功组织中原区“十二五”成就展,让中原区过去5年的发展历程以最生动的形式展现在市民面前;“出彩郑州”星秀中原艺术大赛等一大批文化惠民活动开展得有声有色,还与专业舆情监测机构加强合作,完善舆情应急反馈流程,最大程度地做到了反映民声、畅通民意。

记者 张改华 文/图



郑州市“道德讲堂”示范课巡讲走进中原区



中原区“十二五”成就展

加强理论学习,巩固舆论阵地;组织一大批文化惠民演出 创新舆情监控方法,有效反映民声、畅通民意 上半年,中原区区委宣传部“忙并快乐着”

宣传方面

组织“十二五”成就展

2015年是“十二五”的收官之年。“十二五”期间,中原区的成绩傲人:新型城镇化建设史无前例;交通方面,辖区内完成了三环快速化、郑东高速引线、航海路西三环立交、陇海路西三环立交、农业路高架、陇海路快速通道、金水路西延、陇海路西南绕城立交、轨道交通1号线西延及29座跨南水北调干渠桥梁等一批市政重点工程的建设任务;生态廊道建设也有目共睹,原来荒草丛生的地方现在都变成了美丽优雅的绿色廊道,走在其中,犹如置身于一个天然大氧吧……

这一系列的成就应该怎么总结?以什么形式展现?按照全市统一安排,2016年年初,区委宣传部组织实施了中原区“十二五”成就展。成就展布展面积达700平方米,下设两个展区,主展区面积约500平方米,分展区展示面积200平方米,以书画摄影为主。展区前言部分巨大的“中”字图案设计以厚重的质感、宽广的胸怀喊出了中原区70万人民的共同心声——“中原真中”。

主展区展览馆通过图片、展板、沙盘和专题宣传片等声光电效形式,全面展示了中原区“十二五”期间,在政治、经济、文化、民生等方面取得的辉煌成就,也向社会各界展示了未来中原大跨越的蓝图。布展还突出了“高铁、鼎”的形象特征,以及“十三五”规划中的5个发展理念。功夫不负有心人,成就展取得了很大成功。截至今年5月底,累计迎接观展干部群众近200批次两万余人次,发放宣传品近万份,宣传效果深入人心。

积极开展“网上重走长征路”

“网上重走长征路”也是今年的一个大亮点。区委宣传部积极开展了中原区“网上重走长征路”健步走竞赛活动。5月11日,中原区“网上重走长征路”健步走竞赛活动全面启动。活动于6月初开始内测,7月3日正式启动,全区2500名机关干部报名参加,取得了不错的社会传播效果。

理论学习方面

创新主题宣传、典型宣传、成就宣传

区委宣传部牢牢把握正确舆论导向,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,强化媒体联动合作,进一步完善新闻策划制度,创新主题宣传、典型宣传、成就宣传,集中开展系列正面报道活

动,及时和有关部门沟通协调,策划出重点之中的新闻点、亮点,确定正面宣传重点,形成对外宣传合力。

探讨媒体合作共赢模式、深化新闻宣传策划力度。对

各级媒体资源进行统一安排部署,充分发挥各自优势,变被动接受采访为主动采写,统一发稿,形成合力,掀起声势,最大限度地发挥新闻资源的作用。

录制党课教材 发放到各个单位

上半年,区委宣传部始终坚持务实宣传,牢固树立创新意识,以重大活动和中心工作为抓手,以提升中原区的影响力和知名度为目标,充分利用各级媒体资源,大力宣传报道了中原区在各项工作中取得的经验和做法,为切实提升全区宣传舆论引导能力、更好地服务中原区全域城

市化发展大局、树立郑州中心城区西部核心区的良好对外形象提供舆论支持。

5月11日,区委宣传部召开区基层党校建设及党员教育工作推进会,协调区委党校参与全市党课专题辅导视频教材《党章》篇部分内容的录制工作,并将相关视频光盘发放各街道社

加强队伍素质建设

和《中国共产党纪律处分条例》,全面落实党风廉政建设主体责任和监督责任,加大反腐倡廉力度,打造政治过硬、纪律过关的宣传部队伍。

加强干部管理使用。选好配强宣传思想文化系统领导班

子及重要岗位、重要宣传舆论阵地的领导干部,加强重点岗位、关键岗位的干部管理。加大干部教育、培训和实施锻炼力度,实施区委宣传部机关干部综合素质提升工程,举办各类宣传思想文化业务培训班。

舆情方面

有效传达民声、畅通民意

区委宣传部创新工作方式,与专业舆情监测机构加强合作,每天排查重大突发事件和舆情信息,力求以最快的速度、最客观的形式、最准确的信息处理好每一件舆情信息,有效传达民声、畅通民意。

建立完善舆情监测处置工作机制,对当天排查出的重大突发事件或敏感舆情信息,以手机短信形式及时向区主要领导、各街道及局委主要领导推送《舆情日报》,并督促相关单位办理回复,同步每周编发纸质《舆情专报》,做到日汇报、周汇总,报送区主要领导和分管领导、上级主管处室以及与舆情相关的街道和局委负责人,为领导决策提供参考。

区委宣传部要求,各职能部门和办事处接到舆情通知预警后,要高度重视,立即行动,加快落实,按时回复。需要多头处理的舆情,各部门之间不互相推诿,责任明确、有效配合,确保舆情处理顺利推进。

文化惠民演出

组织“出彩郑州”星秀中原艺术大赛

随着经济条件越来越富足,精神食粮愈加显得重要。区委宣传部正是深知这一点,组织实施了一系列文化惠民演出,使辖区居民茶余饭后在家门口就能看到精彩的文艺演出,丰富精神世界。

今年上半年,区委宣传部协调区文旅局、文化馆共同开展的“出彩郑州”星秀中原艺术大赛就

让人眼前一亮。这个比赛专门为基层文艺团队搭建了才艺展示平台,通过海选,挖掘出一批民间优秀文艺人才及节目。活动举办得热火朝天,表演形式多样,有歌曲、舞蹈、河南坠子、山东快书、评书、快板、相声等,比赛不仅传承了各类艺术形式,还拉拢了一大批粉丝,丰富了居民的文化生活。



中原区庆祝建党95周年文艺汇演

举办中原区庆祝建党95周年文艺汇演

今年是建党95周年。针对建党95周年文艺汇演活动,区委宣传部成立活动组委会,面向全区征集节目,并经过多次筛选排练,确定13个优秀节目参加汇演。

6月25日,“颂歌献给党 出彩中原人”汇演在郑州市青少年宫举行,区四大班子领导及市委

宣传部有关领导出席,各街道、区直单位的党员干部千余人观看了演出。

此外,区委宣传部还配合区文旅局开展郑州爱乐轻音乐团“魅力音乐季”系列演出活动,组织演出5场次,观众5000余人。计划近期启动郑州市第三届群众文化艺术节,让更多的群众参与进来。



出彩中原星秀曲艺大赛